

莫斯科“克格勃餐厅”重新开张

# 主打怀旧风格 曾是身份象征

俄罗斯首都莫斯科市中心的“克格勃餐厅”重新开张了。

苏联时期，这家名为阿拉格维的高档餐馆是克格勃特工和社会精英经常光顾的地方，到这里用餐是身份和地位的象征。餐厅重新营业，勾起了一些俄罗斯人对过往美好的回忆，只是，其价格依然令普通民众望而却步。

## 曾是身份象征

法新社16日报道，阿拉格维餐厅坐落在莫斯科特韦尔斯卡亚大街上，其所处建筑过去是一家酒店，俄国文学巨匠列夫·托尔斯泰和安东·契诃夫曾在此居住。

1938年，时任苏联内务人民委员部主管拉夫连季·贝利亚决定给这一部门的官员开设一家“特供”餐厅，取名“阿拉格维”。由于内务人民委员部的国家安全总局是后来苏联国家安全委员会（克格勃）的前身，这家餐厅获称“克格勃餐厅”。

阿拉格维是原苏联加盟共和国格鲁吉亚一条河流的名称，而当时的苏联领导人约瑟夫·斯大林便是格鲁吉亚人。阿拉格维餐厅因而主打格鲁吉亚菜。斯大林执政时，这家餐厅用的最重要食材都是从如今的格鲁吉亚首都第比利斯用专列运过来的。

曾写过多本书描述苏联时期日常生活的电视台主持人莱昂尼德·帕尔菲奥诺夫说，斯大林时期，格鲁吉亚菜成为克里姆林宫厨房的风味，即便在斯大林去世后，享用格鲁吉亚菜的传统依然在苏联上层保留下来，成为一种“生活乐趣”，阿拉格维餐厅则成为“苏联时髦”的象征之一。

渐渐地，阿拉格维餐厅成为苏联其他政府部门官员喜欢的去处。上世纪五六十年代尼基塔·赫鲁晓夫执政时的“解冻”时期，一些“波西米亚风”艺术家和演员也常常在此聚会，阿拉格维餐厅就此出现在许多苏联文学作品和电影中。

1943年，苏联和俄罗斯作家谢尔盖·米哈伊科夫就是在这里用餐时产生灵感，随后与葛布列·艾尔瑞杰斯坦写出一首新词，用于苏联国歌《牢不可破的联盟》。

在阿拉格维餐厅与艺术家、宇航员、电影导演或国际象棋冠军比邻而坐，享用美食，似乎是一件倍儿有面子的事。曾在这里用餐的退休译员内莉·马克西莫娃说：“在苏联时，如果提一提著名的阿拉格维烤鸡肉，跟坚果和大蒜一起烤的，别人就会把你视为社会精英中的精英。他们做的鸡肉真的很美味。”

## 特工招募场所

除了美食，“克格勃餐厅”的名头也不是白叫的。克格勃官员曾在阿拉格维餐厅招募特工，一些包厢还曾暗藏窃听器。

曾在克格勃长期主管对英国和斯堪的纳维亚半岛国家情报搜集工作的米哈伊尔·柳比莫夫说：“对克格勃来说，阿拉格维餐厅一直是招募特工的最理想场所，也是欢送特工驻外的宴会举办地”。

如今是一名作家的柳比莫夫回忆说，1960年，他在克格勃的上司派他去这家餐厅与他所在部门新任“二把手”进行非正式会面，仿佛间谍接头。

还有一次，他的一名同事喝得酩酊大醉，邀请一名漂亮的姑娘跳舞，却没有意识到她其实是一名美国间谍，早就被克格勃盯上了。

柳比莫夫说，阿拉格维餐厅的前台人员主要由退休克格勃人员担任。

## 主打怀旧风格

1991年苏联解体后，作为国有餐厅的阿拉格维被私有化，几经转手，很快没落，2003年黯然关门。餐厅眼下的老板是俄罗斯塔希尔集团以及特罗伊卡-迪亚洛格银行的前总裁戈尔·纳卡佩佳恩，花了2000多万美元重新装潢，想让这家苏联时期的传奇餐厅复活。



▲餐厅内景

◆用料丰盛的格鲁吉亚菜在俄罗斯很受欢迎，不过阿拉格维餐厅的价格通常贵得多。

部分精英阶层。

餐厅重新开张后，的确引发了不少人的怀旧情绪。在顾客留言簿上，有人写道，“请换回老的菜单”，还有人写道，“请像你们以前那样给肉浇上腌泡汁”。

49岁的律师玛丽娜·多尔吉赫一边翻看菜单一边说，她早就听说过阿拉格维餐厅，因此慕名而来。菜单上，主菜价格在900卢布到1700卢布（约合12.5美元至27美元）不等，这个档次的价格对于许多西方国家首都的居民来说并不贵，但对莫斯科如今勒紧裤腰带的中产阶层而言，并非如此。

“过去，我吃不起阿拉格维餐厅，”多尔吉赫看着菜单上的标价，闷闷不乐地说，“今天还是吃不起。”

据新华社

# 韩豪门婚变 “草根驸马”强势上诉



李富真



任佑宰

未涉及财产分割。

今年1月14日，水原地方法院城南分院对这桩离婚案作出一审判决，准许两人离婚，并将儿子的抚养权判给李富真。任佑宰获得每月一次对儿子的探视权，即从周六14时至周日17时。

## 为婿不易

任佑宰曾多次表示，想要尽力维系婚姻，“没有离婚的想法”。

今年2月4日，任佑宰就一审判决不服上诉。其律师称，任佑宰一心想守住家庭，而一审判决完全站在李富真一方，令他无法接受。

任佑宰在向媒体提供的书面材料中诉苦道，自从他儿子出生后，由于未获李氏家族准许，以至于孩子长到9岁为止一次也没有见过祖父母。2015年3月14日，任佑宰的父母第

## 科学家造出透明木头

木头用途虽多，但你能想象有一天它甚至能取代玻璃吗？美国马里兰大学的华人科学家胡良兵带领的团队最近就研制出一种透明木头，并认为它将来能应用在家具、建筑材料等多个领域。

这项研究成果近期发表在美国《先进材料》杂志上。胡良兵副教授等人首先去除木头中有颜色的木素成分，然后填充光折射率匹配材料环氧树脂，实现了木头在光学上的透明。测试结果表明，总透光率可以达到90%。

据胡良兵介绍，透明木头具有比原始木头更高的强度，相比玻璃、塑料更加环保，还具有这些常用透明材料不具备的一些独特光学特性。

胡良兵告诉新华社记者：“透明木头是一种新的材料，集美观和实用于一体，因此其应用前景比较看好。”

来自中国南京大学的访问学者祝名伟是该研究的第一作者。他举例说，透明木头可以用来做书桌、书架和餐桌等；也可以作为建筑材料，建造透光、结实又防水的房子；同时，由于其美观性，甚至可能走上艺术家的创作台，成为创作原料。

胡良兵说，由于其制备工艺没有用到昂贵的试剂和仪器，所以这项研究的成本并不高，而且将来会随着工艺的成熟进一步降低。

当然，任何研究成果在初期都不完美。胡良兵团队目前还只能提供小尺寸的透明木头，大型应用尚需工艺的进一步改进和优化，这是他们下一步要研究的方向。

据新华社

## 决心上诉

三星电机公司常务顾问任佑宰16日上午身着正装，神情凝重地默默走进水原地方法院，参加提起上诉后的第一场预审。韩国媒体注意到，任佑宰没有像3个月前递交上诉状时那样积极接受记者采访。

韩联社报道，李富真16日没有露面，而是由其律师到庭。大约一个钟头后，任佑宰面带微笑地走出法院，但仍保持缄默。

任佑宰的律师表示，第二场预审将于6月13日举行，预计双方将就子女探视权等问题展开辩论。

李富真与任佑宰育有一子，尚在读小学。2014年10月，李富真以性格不合为由向法院提起离婚诉讼，据悉只申请对儿子的抚养权，

一次见到孙子，两位老人泪流满面，令任佑宰“觉得自己很不孝”。

值得注意的是，任佑宰2015年12月从三星电机副社长调任为“常任顾问”，退出了经营一线。业界人士普遍认为，任佑宰“丢官”，一定程度上受到他与李富真离婚官司的影响。

一般而言，三星集团将任期结束的社长级以上人员聘为“首席咨询员”，副社长级以下人员聘为“咨询员”，也有将任期结束的高管聘为“常任顾问”的个别情况。

## 商界女豪

李富真现年45岁，任新罗酒店社长。作为韩国首富李健熙的长女，李富真是韩国最富有女性，据美国《福布斯》杂志估算身家17.2亿美元。

李富真从2001年开始正式经营新罗酒店，把销售额从当时的4304亿韩元提升至2015年的3.25万亿韩元，增幅超过650%。

在《福布斯》上月发布的“亚洲商界权势女性50强”榜单中，李富真榜上有名。该杂志评价，“领导新罗酒店的李社长在三星集团中发挥着核心作用”。

此外，在《福布斯》去年发布的“世界百强女性”排行榜中，李富真排在第100位。

据了解，李健熙有三女一子，长子、李富真的哥哥李在镕2009年与前妻离婚，幼女则于2005年在美国自杀身亡。据《福布斯》最新估算，李健熙资产达113亿美元。

据新华社